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نرخ تورم سالانه در پایان فروردین 

تورم
1401 پس از 12ماه به زیر 
40درصد رسید و عدد 39.2 درصد 
را ثبت کرد. اين رقم نسبت به اسفند سال گذشته 
یک درصد کاهش يافته است، اما نسبت به فروردین 
سال گذشته  3دهم درصد افزایش را نشان می‌دهد. 
طبق گزارش مركز آمار ايران، همچنين نرخ تورم 
نقطه به نقطه پس از 7 ماه روند نزولی، در 
فروردين‌ماه باز هم افزایشي شد و با 9دهم واحد 
درصد رشد نسبت به اسفندماه سال گذشته به 
35.6درصد رسید. به اين ترتيب، نرخ تورم ماهانه با 
رشد 3.3 درصد مواجه شد که بالاترین سرعت رشد 

تورم در 6 ماه اخیر به حساب می‌آید.

نهم، در دنيا
بررسی همشهری نشان می‌دهد؛ ایران در رتبه 
9 جدول تورم دنیا پس از ونزوئلا، سودان، لبنان، 
سوریه، زیمبابوه، سورینام، آرژانتین و ترکیه قرار 
دارد.  پیش از این بانک جهانی و صندوق بین‌المللی 
پول پیش‌بینی کرده بودند نرخ تورم در سال جاری 
میلادی در ایران روند نزولی را تجربه می‌کند. دولت 
ایران امیدوار است که نرخ تورم را در سال جاری به 
محدوده زیر 25 درصد برساند؛ هرچند پیش‌بینی 
می‌شود نرخ تورم در پایان سال جاری به زیر 

30درصد نرسد.

تورم در اولین ماه قرن
مرکز آمار ایران در اولین گزارش خود از روند نرخ 
تورم در نخستین ماه قرن جدید خورشیدی اعلام 
کرد در فروردین 1401 خانوارهای ایرانی به طور 

میانگین 35.6 درصد بیشتر از فروردین سال گذشته 
برای خرید یک سبد کالاها و خدمات یکسان پول 
پرداخت کرده‌اند و نرخ تورم نقطه به نقطه در ماه 
گذشته در مقایسه با ماه قبل آن با 9دهم درصد 
رشد مواجه شده است. نکته قابل تامل اینکه نرخ 
تورم نقطه به نقطه شهری با رشدی 7دهم درصدی 
به 35.2درصد رسیده، اما در نقاط روستایی نرخ 
تورم نقطه‌ای با رشدی 1.4درصد مواجه شده و عدد 
37.2درصد را ثبت کرده است. به این ترتیب رشد 
تورم نقطه به نقطه در نقاط روستایی دوبرابر نقاط 
شهری برآورد شده است. این گزارش می‌افزاید: 
سرعت رشد تورم در فروردین امسال به 3.3 درصد 
رسیده که نسبت به اسفندماه امسال ‌2واحد درصد 
افزایش نشان می‌دهد. به‌گفته مرکز آمار، تورم ماهانه 
گروه عمده کالاهای خوراکی به اضافه دخانیات 
در ماه گذشته 4.9 واحد درصد و در کالاهای 
غیرخوراکی و خدمات هم 2.5 واحد درصد بوده 
است. افزون بر این، نرخ تورم ماهانه برای خانوارهای 
شهری از نظر مرکز آمار 3.2 درصد بوده که رشدی 
2درصدی نسبت به ماه قبل را به تصویر می‌کشد و 
برای خانوارهای روستایی این نرخ 4درصد بوده که 
رشدی 2.4 درصدی نسبت به اسفند‌ماه داشته است.

کاهش فشار تورم بر مردم
تنها نهاد رسمی که اجازه انتشار نرخ تورم را دارد، 
اعلام کرده نرخ تورم سالانه در فروردین 1401 
برای خانوارهای ایرانی 39.2درصد بوده که نسبت 
به اسفند  سال گذشته یک درصد کاهش داشته 
است. مرکز آمار می‌گوید: خانوارهای شهری ایران 
در فروردین امسال با تورم سالانه 38.7 درصد مواجه 

شده‌اند که نسبت به اسفند پارسال یک‌درصد کمتر 
شده و در بین خانوارهای روستایی نرخ تورم سالانه 
41.6 درصد بوده که نسبت به پایان سال گذشته 
افتی 1.2 درصدی را نشان می‌دهد. با این حال 
شکاف نرخ تورم سالانه بین نقاط شهری و روستایی 

2.9 درصد برآورد شده است.

چرا تورم سرعت گرفت؟
این گزارش می‌افزاید: در گروه عمده خوراکی‌ها، 
آشامیدنی‌ها و دخانیات، بیشترین افزایش قیمت 
در فروردین امسال نسبت به اسفند پارسال ناشی 
از رشد قیمت گروه میوه و خشکبار و همچنین 
گروه سبزیجات عمدتا ناشی از جهش قیمت 
گوجه‌فرنگی، خیار و بادمجان بوده و در گروه قند و 
شیرینی هم قیمت قند، شکر و نبات هم رشد داشته 
است. در گروه کالاهای غیر خوراکی و خدمات هم 
هزینه اقامت در هتل، حق بیمه خودروی سواری و 
افزایش بهای طلای 18 عیار و همچنین بالارفتن نرخ 
خدمات انواع خودرو و تعمیرات آن باعث رشد تورم 
ماهانه شده است. به نظر می‌رسد دلیل عمده رشد 
تورم ماهانه در فروردین امسال ناشی از رشد تقاضای 

ناشی از تعطیلات سال جدید بوده است.

فشار تورم بر سفره فقرا
در یک برآیند کلی دامنه تغییرات نرخ تورم سالانه در 
فروردین امسال در بین دهک‌های مختلف هزینه‌ای 
از 38.1 درصد برای دهک نهم تا 41.7 درصد برای 
دهک اول نوسان داشته که نشان می‌دهد همچنان 
فشار تورم روی دهک‌های فقیرتر جامعه بیشتر از 
دهک برخوردار است. دلیل حفظ این فشار تورم 

عمدتا ناشی از سهم کالاهای خوراکی و آشامیدنی در 
سبد هزینه‌های دهک‌های پایین جامعه است و رشد 
قیمت کالاهای خوراکی و آشامیدنی باعث می‌شود 
تا این دهک‌ها فشار بیشتری را تحمل کنند. بر اساس 
داده‌های رسمی تورم ماهانه در بین فقیرترین دهک 
جامعه 3.7 درصد بوده؛ درحالی‌که غنی‌ترین قشر 
جامعه تورم ماهانه 3.2 درصدی را تحمل کرده و 
نرخ تورم ماهانه کالاهای خوراکی و آشامیدنی در 
بین دهک‌های مختلف جامعه بین 4.8 درصد تا 4.9 

درصد حفظ شده است.

فاصله زیاد تا تورم هدف
سید ابراهیم رئیسی در برنامه اقتصادی‌اش اعلام 
کرده بود در سال 1402 نرخ تورم را به کمتر از نصف 
سال 1399 می‌رساند و در سال‌های بعد یعنی 2سال 
پایانی دولتش نرخ تورم را به سمت یک‌رقمی شدن 
سوق می‌دهد. نرخ تورم در پایان اسفند سال 99 بر 
اساس اعلام مرکز آمار ایران 36.4 درصد و در پایان 
سال گذشته 40.2 درصد بوده است. به این ترتیب در 
11ماه باقیمانده انتظار می‌رود که دولت بتواند نرخ 
تورم را به 18.2 درصد برساند. دولت برای رسیدن به 
این هدف باید سیاست‌های اقتصادی سختگیرانه‌اي 
را براي کنترل پایه پولی و نرخ رشد نقدینگی در 
پیش گرفته و جلوی انبساط ترازنامه بانک‌ها و فشار 
کسری بودجه دولت بر بانک مرکزی را نیز بگیرد. 
هرچند رسیدن به نرخ تورم هدف بسیار سخت و 
پیچیده به نظر می‌رسد، اما عزم مردان اقتصادی 
دولت نشان داده آنها تلاش می‌کنند تا پیروز میدان 
جنگ با تورم شوند. آیا در 11ماه باقیمانده نرخ تورم 

22درصد کاهش می‌یابد؟ 

ثبت تورم زیر ‌40درصد؛ پس از ‌12ماه
طبق برآورد مركز آمار در پايان فروردين 1401نرخ تورم سالانه با کاهش مواجه شد، اما نرخ تورم ماهانه و نقطه به نقطه افزایش یافت

نابسامانی سامانه املاک و اسکان ادامه دارد

شناسایی خانه‌های خالی در دور باطل
سامانه ملی املاک و اسکان دوباره از کسانی که 

مسکن
قبلًا در این سامانه ثبت‌نام کرده‌اند می‌خواهد 
تا بار دیگر کل اطلاعات مربوط به اقامتگاه یا 
املاک خود را وارد و تأیید کنند. این سومین بار پس از هک 
پرحاشیه سامانه ملی املاک و اسکان در تیرماه 1400است که 

بازنشانی اطلاعات خود اظهاری‌ها با مشکل مواجه می‌شود.
به گزارش همشهری، بیش از یک سال از آغاز فرایند خود 
اظهاری اجباری صاحبان املاک و اقامتگاه‌ها در سامانه ملی 
املاک و اسکان می‌گذرد و همچنان این سامانه در اجرای 
مأموریت‌های اصلی خود یعنی ایجاد بانک اطلاعاتی جامع 
و شفاف از حوزه مسکن و املاک کشور و همچنین شناسایی 

خانه‌های خالی برای دریافت مالیات ناکام می‌ماند.

سامانه نفرین شده
حوزه املاک و مستغلات در ایران از اغلب جوانب پر ابهام و 
غیرشفاف است؛ به‌گونه‌ای که حتی متولیان این حوزه در 
وزارت راه و شهرسازی از وضعیت توزیع مالکیت املاک 
مسکونی نیز بی‌اطلاع هستند. در این شرایط برای ساماندهی 
بازارهای مسکن و اجاره، ابزارهایی مانند مالیات بر خانه‌های 
خالی در دستورکار قرار گرفت و مجلس، در تیرماه1399 
قانون موردنیاز این کار را احیا کرد. درنتیجه این قانون، وزارت 
راه و شهرسازی مکلف شد تا 6ماه پس از ابلاغ قانون نسبت به 
ایجاد سامانه املاک و اسکان برای شناسایی خانه‌های خالی 
اقدام کند و دسترسی مستقیم به این سامانه را در اختیار 

سازمان امور مالیاتی قرار دهد.
این تکلیف با همه اقداماتی که انجام شد و فراز و فرودهایی 
که پشت سر گذاشت، تا سال 1399ناکام ماند و راه‌اندازی 
واقعی آن نیز تا اوایل سال 1400ممکن نشد. درنهایت، 
مقرر شد از ابتدای سال 1400خود اظهاری اجباری همه 
مالکان و مستأجران در سامانه ملی املاک ظرف دو ماه 
انجام شود و مالیات ستانی از خانه‌های خالی نیز براساس 
اطلاعات این سامانه از مرداد 1400در دستور کار قرار بگیرد؛ 
اما به‌دلیل استقبال پایین مردم از درج اطلاعات در این 
سامانه، مهلت ثبت‌نام چندین‌بار تمدید شد و نهایتاً پس از 
هک شدن سیستم‌های کامپیوتری وزارت راه و شهرسازی 
در 19تیرماه1400 که سامانه املاک و اسکان را نیز هدف 
قرار داد، کل رشته‌ها پنبه شد. البته وزارت راه و شهرسازی 
هیچ‌گاه اثرگذاری هک سیستم‌های کامپیوتری بر سامانه ملی 
املاک و اسکان را تأیید نکرد؛ اما این سامانه بعد از هک شدن، 
برای مدتی از دسترس خارج شد و حتی بازنشانی اطلاعات از 

سرورهای پشتیبانی نیز نتوانست آن را به حالت عادی برگرداند 
از این‌رو وزارت راه و شهرسازی از مردم خواست نسبت به 
ویرایش اطلاعات خود در سامانه اقدام کرده و اطلاعاتی که به 

کلی پاک شده بود را دوباره درج کنند. 
در ادامه، بار دیگر مهلت جدید برای ثبت اطلاعات عمومی در 
سامانه ملی املاک و اسکان تا آخر آذر 1400داده شد تا همه 
بتوانند نسبت به درج اطلاعات اقامتی خانوار در سامانه اقدام 
کنند؛ اما پس از اتمام این فرصت نیز پرونده تجمیع اطلاعات 
در سامانه ملی املاک و اسکان بسته نشد و شواهد حاکی از 
این است که اطلاعات سامانه همچنان با بی‌ثباتی و نابسامانی 
روبه‌روست چراکه اخیراً پیامکی از وزارت راه و شهرسازی 
با سر شماره V.MASKAN برای برخی از ثبت‌نام‌کنندگان 
این سامانه ارسال شده که برای تأیید اقامتگاه خود به سامانه 
مراجعه کنند؛ اما پس از مراجعه به این سامانه متوجه می‌شوند 
که به جز آدرس اقامتگاه و کد پستی آن، هیچ‌یک از اطلاعات 
ملکی وارد شده در نوبت قبل وجود ندارد و باید برای تأیید 
اقامتگاه اصلی خود، دوباره کل اطلاعات سندی ملک را وارد 

کنند.

طلسم مالیات‌های حوزه املاک
طبق اصلاحیه قانون مالیات‌های مستقیم، اقامتگاه‌های ثبت 

شده در سامانه ملی املاک و اسکان ملاک عمل در ارائه همه 
خدمات دولتی و اجتماعی قرار گیرد و عملًا کسی که در این 
سامانه ثبت‌نام نکند از همه خدمات مرتبط با آدرس پستی 
اعم از افتتاح حساب بانکی، دریافت یارانه‌های انرژی، خدمات 
گذرنامه و... محروم خواهد شد. از سوی دیگر، املاکی که 
براساس اطلاعات ثبت شده در سامانه ملی املاک و اسکان 
به‌عنوان خانه خالی شناسایی شوند و همچنین آن دسته از 
املاک مسکونی که اصلًا در این سامانه ثبت نشوند به‌عنوان 
خانه خالی به سازمان امور مالیاتی معرفی خواهند شد تا قبض 

مالیاتی آنها صادر شود. 
علاوه بر این قانون، مجلس در قوانین بودجه 1399تا1401، 
تمهیداتی هم برای دریافت مالیات از واحدهای مسکونی و باغ 
ویلاهای با ارزش بالا )بیش از 15میلیارد تومان در سال1401( 
اندیشیدند؛ اما هیچ‌یک از این قوانین به واسطه نبود بانک 
اطلاعاتی جامع و به‌خصوص فعالیت ناقص سامانه ملی املاک 

و اسکان اجرایی نشد.
با این حساب، به‌نظر می‌رسد به‌دلیلی که سد راه تکمیل سامانه 
ملی املاک و اسکان است، عملًا وصول مالیات‌های حوزه 
مسکن به‌ویژه مالیات بر خانه‌های خالی در یک دور باطل 
قرار گرفته و این طلسم هم جز با حل ریشه‌ای مشکلات این 

سامانه نمی‌شکند.
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 جهش 30درصدی 
صادرات ایران به چین در 3ماه

آمارهای گمرک چین از تجارت دوجانبه با ایران حاکی است 
مبادلات تجاری ایران و چین در ۳ماه سال 2022میلادی 
۱۸درصد نسبت به‌مدت مشابه سال قبل رشد کرده و به ۳میلیارد 
و ۸۵۰میلیون دلار رسیده. نکته اینجاست که طبق این آمارها، 
این میزان رشد بیش از هر چیز حاصل جهش 30درصدی 
صادرات ایران به کشور بوده است. به گزارش همشهری، چین 
بزرگ‌ترین تولیدکننده و صادرکننده کالا در جهان است و بعد از 
آمریکا دومین اقتصاد بزرگ محسوب می‌شود؛ ازاین‌رو طبیعی 
است که چین بزرگ‌ترین شریک تجاری اغلب کشورهایی باشد 
که با آنها دادوستد دارد. در مورد ایران نیز این اتفاق تا حدودی 
رخ داده و به‌جز مقاطعی که امارات یا عراق در تجارت با ایران 
در صدر کشورهای خریدار یا فروشنده کالا قرار می‌گیرد، چین 

همواره جزو شرکای عمده ایران بوده است.

کارنامه تجارت با چین
گمرک چین اعلام کرد: مبادلات تجاری ایران و چین در 
۳ماهه 2022میلادی رکورد ۳میلیارد و ۸۵۰میلیون دلار را 
ثبت کرده است که نسبت به ارزش 3میلیارد و 250میلیون 
دلاری مبادلات دوجانبه در مدت مشابه سال قبل، ۱۸درصد 
افزایش نشان می‌دهد. بررسی جزئیات تجارت دوجانبه ایران و 
چین در روایت گمرک این کشور حاکی از این است که واردات 
چین از ایران در این دوره زمانی 3ماهه معادل یک میلیارد و 
930میلیون دلار بوده که با رشد قابل‌توجه ۳۰درصدی نسبت 
به واردات یک میلیارد و 480میلیون دلاری این کشور در مدت 
مشابه سال قبل مواجه شده است. همچنین صادرات چین به 
ایران نیز در سه‌ماهه 2022میلادی )ماه‌های ژانویه تا مارس( 
با رشد ۸درصدی مواجه بوده و به یک میلیارد و 920میلیون 
دلار رسیده درحالی‌که در مدت مشابه سال قبل، ارز واردات 
ایران از چین معادل یک میلیارد و 770میلیون دلار ثبت شده 
است. در نتیجه این تحولات در تجارت ایران و چین در سه‌ماهه 
2022میلادی، تراز تجاری دو کشور از مثبت 290میلیون دلار 
به نفع چین در سه‌ماهه 2021به مثبت 10میلیون دلار به نفع 

ایران در سه‌ماهه 2022میلادی تغییر کرده است.

کمی عجله کنید
محسن خجسته مهر، مدیرعامل شرکت 
ملی نفت در بخشنامه‌اي خطاب به مدیران 
عامل شرکت‌های تابعه این شرکت دستور 
تشکیل کارگروه راهبری مخازن مشترک 
نفت و گاز را صادر کرده است. در این بخشنامه بر تدوین و ابلاغ 
سیاست‌ها، برنامه‌ها و نقشه راه توسعه و تولید از میدان‌های 
مشترک نفت و گاز تأکید شده است. کشورهای دارای مخازن 
مشترک نفت و گاز با ایران در حال برنامه‌ریزی و سرمایه‌گذاری 
و حتی برداشت از این میادین هستند. بیم آن می‌رود تا زمان 
تشکیل کارگروه مورد نظر مدیرعامل شرکت ملی نفت جهت 
تدوین و ابلاغ بخشنامه‌ها، بخش زیادی از سهم ایران از این 

میدان‌ها را همسایگان برداشت کنند.
تجربه تشکیل کارگروه‌ها نشان داده فرایند تصمیم‌گیری در 
آنها کند است و به‌دلیل نوع بوروکراسی حاکم بر آنها، فرایند 
امور به نحو مطلوب به پیش نمی‌رود. از این جهت ضرورت دارد 
تا مردان تصمیم‌ساز و تصمیم‌گیرنده صنعت نفت کمی عجله 
کنند و اگر هم ضرورت دارد، مجوزهای خاص بگیرند، زیرا 
بیش از این تأخیر جایز نیست. به‌ویژه اینکه از مطالعه میدان تا 
امکان‌سنجی آنها و رسیدن به بهره‌برداری راه طولانی در پیش 
است. همسایگان منتظر ما نمی‌مانند و به کمک سرمایه و دانش 
شرکت‌های بین‌المللی در حال حفر چاه و برداشت نفت و گاز 
هستند. فراموش نکنیم که اولویت نخست سرمایه‌گذاری در 
بالادستی صنعت نفت و گاز با میدان‌های مشترک است. پس 

لطفا کمی عجله کنید.

چرخش دوباره هند از چابهار
یک رسانه هندی مدعی شد در هفته‌های اخیر، این کشور 
محموله‌هایی شامل ده‌ها کانتینر برنج، چای، قهوه و غذاهای 
دریایی را از طریق مسیر دریایی به بنادر گرجستان و از آنجا 
به روسیه ارسال کرده و عملًا بار دیگر بندر استراتژیک شهید 
بهشتی چابهار را دور زده است. به گزارش همشهری، بندر چابهار 
به‌عنوان دروازه ملل، میانبری برای دسترسی ارزان و ایمن از 
آب‌های آزاد جنوب ایران به افغانستان، کشورهای آسیای میانه و 
روسیه است و هندی‌ها از میانه دهه 90با هدف استفاده از همین 
مزیت وارد سرمایه‌گذاری مستقیم در این بندر شدند. بااین‌وجود، 
از چند ماه پیش و به‌دنبال تحولات سیاسی در افغانستان، 
هندی‌ها هم حضور خود را در این بندر که با همکاری اپراتور 
هندی اداره ‌می‌شود، کمرنگ‌تر کردند و حتی محموله‌های 
اهدایی به افغانستان را از مسیر پاکستان به این کشور فرستادند.

حالا آنگونه که خبرگزاری ایلنا از یک رسانه هندی نقل کرده، 
هندی‌ها در دومین اقدام شاخص، صادرات به روسیه را نیز 
به‌جای کریدور جنوب - شمال ایران و مسیر اقیانوس هند- 
بندر چابهار- دریای خزر، از طریق مسیر دریایی اقیانوس 
هند - خلیج عدن- دریای سرخ- دریای مدیترانه – دریای 
سیاه- گرجستان- دریای خزر به روسیه ارسال کرده‌اند. 
مسیری که چند برابر طولانی‌تر و گران‌تر از مسیر ایران است 
اما طرف هندی بازهم ترجیح داده است آن را جایگزین کند. 
این تصمیم از سوی هندوستان در شرایطی اتخاذ شد که 
پس از توافق چابهار بین ایران، هند و افغانستان قرار شده بود، 
محمولات ترانزیتی و گندم اهدایی از مبدأ هندوستان از طریق 
بندر چابهار به افغانستان منتقل شوند چنان‌که در سال ۱۳۹۹ 
و تا پیش از به قدرت رسیدن طالبان در افغانستان، حدود 
۷۵هزار تن گندم اهدایی از مبدأ بندر کاندلای هند با 3هزار و 
245کانتینر در قالب ۱۰پارتی با کشتی‌های مختلف در بندر 
شهید بهشتی چابهار تخلیه و با حمل جاده‌ای از طریق مرز 
میلک به افغانستان ارسال شده بود؛ اما پس از وقفه‌ای در ارسال 
این محموله‌ها، هند تصمیم گرفت ارسال محموله‌های اهدایی 
خود را مجدداً از طریق پاکستان شروع کند. اکنون نیز در حالی 
مسئولان کشورمان انتظار دارند با تداوم بحران مسکو – کی‌یف، 
ترانزیت کالا از مبدأ هندوستان به روسیه از مسیر ایران رشد 
کند، سایت خبری ایندیا سی ترید نیوز اعلام کرده است: طی 
هفته گذشته، ده‌ها کانتینر مملو از برنج، چای، قهوه و غذاهای 
دریایی از مبدأ هند و از طریق بنادر گرجستان به روسیه ارسال 
شده‌اند و می‌توان گفت که هندوستان مسیر دسترسی دریایی 
جایگزین برای ارسال محموله‌های تجاری به سمت روسیه را 
پیدا کرده است. هند سالانه ۸میلیارد دلار با روسیه تجارت دارد 
5.5میلیارد دلار آن عمدتاً شامل نفت و الماس است. 2.5میلیارد 
دلار صادرات هندوستان به روسیه نیز به‌صورت عمده شامل 

دارو، ماشین‌آلات، برنج و سایر مواد غذایی می‌شود.

سامانه به چه کار آید؟
  خبر: مدیرکل نظارت بر سامانه‌های مبارزه 
با قاچاق کالا و ارز از تشکیل پرونده قضایی برای 
وزارتخانه‌های راه و شهرسازی و جهادکشاورزی 
و حتی گمرک ایران به‌خاطر کوتاهی در تکمیل 

سامانه جامع تجارت خبر داد.
  نقد: گذشته از اینکه افراد مورد اتهام و حتی 
منفصل شده از خدمات دولتی مربوط به دولت قبل 
بوده‌اند و بدون توجه به اینکه اساسا موارد اتهام چه 
بوده، باید توجه داشت درباره کارایی سامانه‌های 
متعدد راه‌اندازی شده در دستگاه‌های دولتی ابهام 
جدی وجود دارد. نبض تجارت شفاف و سالم در 
رقابت واقعی و صحیح و البته گردش صحیح اطلاعات 
می‌زند و چون اطلاعات نهایی از دسترس فعالان 
اقتصادی دور نگه داشته شود، راه برای رانت و فساد 
هموار می‌شود. نکته اینجاست که محدود شدن 
فرایند یک تجارت سالم و شفاف به سامانه‌های 
متعدد درون وزارتخانه‌ها و دستگاه‌های اجرایی باعث 
اختلال در کسب‌وکارها و افزایش هزینه‌ها می‌شود. از 
این‌رو ضرورت دارد به راه‌اندازی سامانه‌ها دل نبندیم 
و تلاش کنیم که راه را باز کنیم و فعالان اقتصادی را 
در دالان آنلاین سامانه‌های جورواجور گرفتار نسازیم.

چهره روز

خبر

نقد ‌خبر

تجارت

تجارت ایران و چین در 3ماهه 2022

3.850.000.000 دلار

1.930.000.000 دلار

1.920.000.000دلار

10.000.000+  دلار

تغییر نسبت به‌مدت مشابه سال قبل

تغییر نسبت به‌مدت مشابه سال قبل

تغییر نسبت به‌مدت مشابه سال قبل

18درصد

30درصد

8 درصد

کل تجارت

صادرات ایران

واردات ایران

تراز تجاری ایران با چین


